



# MAS káč

[www.masrkh.oblast.cz](http://www.masrkh.oblast.cz)

## AKCE MĚSÍCE

### Staročeské Máje ve Starých Ždánicích



[www.starezdanice.cz](http://www.starezdanice.cz)

### Hradubický běh



[akce.ph7.cz](http://akce.ph7.cz)

### KRAJ PERNŠTEJNŮ



### ŽELEZNÉ HORY



## Do regionu v květnu za kulturou, sportem, osvětou i dobrotami

### Staročeské Máje ve Starých Ždánicích

Každoročně poslední sobotu v květnu probíhají ve Starých Ždánicích tradiční Staročeské Máje. Tradice Staročeských Májí ve Ždánicích se datuje až do poloviny 20. století.

A jak celá slavnost probíhá? Den před konáním akce vztýčí mládenci v centru obce hlavní májku, kterou děvčata nazdobí barevnými fábory. Májku pak mládenci hlídají, aby jim ji nikdo nepokácel. Zároveň stavějí malé májky k domům svých dívek, aby bylo patrné, že se zde nachází mladá svobodná dívka, která půjde do průvodu.

Průvod pak vždy zastaví u domu označeného májku. Družba zavede dva mládence do domu, kde žádají o svolení rodičů vyvést dívku do průvodu. Pak se všichni odeberou před dům, kde jeden mládenec s družbou drží stráž u májky a druhý mládenec jde se svou dívkou tančit před májku dohodnutý lidový tanec. Po odtančení mládenec, který drží stráž u májky, májku zlomí na znamení, že je dívka vyvedena. Všechny páry se na závěr srovnají do špalíru, ve kterém odcházejí za zvuků lidových písní pod hlavní májku odtančit Staročeskou besedu. Diváci se tak mohou těšit na přehlídku krásných barevných krojů a také na originální pásmo lidových tanců. Večer vše zakončí Májová zábava. Je tedy nač se těšit.



### Hradubický běh – duel krajských měst

Dne 12. května se koná velmi netradiční běh, který provede závodníky i skrz území MAS RKH, neboť jeho cílem je Čeperka. A v čem je tento běh netradiční? Především

v tom, že má dva starty. Jeden je v Hradci Králové a druhý v Pardubicích. Závodníci vybíhají z obou míst ve stejný čas a zdolávají v obou případech trať o délce 10 km. Nezávodí tak pouze z běžci ze svého startu, ale až do poslední chvíle netuší, zda je v cíli nečeká překvapení a zda tam již neodfukuje vítěz běžící z druhé strany. Běh je to opravdu zajímavý, neboť se vedou i polemiky, zda je výhodnější startovat z Pardubic, či Hradce Králové. Hradecká trať má prý příznivější sklon, běží se po zpevněných cestách, avšak přebíhá se několik frekventovaných silnic. Pardubická se nemusí potýkat s dopravou, ale nacházejí se zde menší stoupání a také trať vede po lesních cestách v okolí Čeperky. Která cesta však bude letos rychlejší, se teprve uvidí.

### Katalogy a noviny Doma v Kraji Pernštejnů 2018 jsou již na světě



#### Doma v KRAJI PERNŠTEJNŮ

Noviny pro občany kraje Pernštejnů, jeho přírody a lidů

#### Ana počátku byl... nápad

„Vše začalo nápadem, který vznikl v rámci projektu...“



#### Cestovní ruch – nedocenený potenciál české lokální ekonomiky a regionálního rozvoje

„Cestovní ruch je klíčovou součástí...“

#### Průběh projektu

„Průběh projektu byl...“



Rok se s rokem sešel a začíná nová turistická sezóna, a proto jsme připravili nové materiály, které se dostanou do rukou obyvatelům Pardubicka i turistům. V katalogu je představeno všech 21 výrobků, které reprezentují chuť, vůně a um místních výrobců. Noviny se tentokrát zaměřily na témata spojená s cestovním ruchem a jeho trendy, lokální ekonomikou a významem spolupráce v rámci obcí a regionů. Pokud byste měli o pár výtisků zájem, stačí kontaktovat kancelář MAS nebo se zastavit v konzultačních hodinách přímo v kanceláři MAS v Sezemicích. Rádi se s Vámi o ně podělíme.